

Сентябрь

Calendar table for September with days of the week and dates.



КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК) \$ 31,00 руб. € 41,53 руб.

Интернет-приемная губернатора www.mediakuzbass.ru

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

177 (25139) 24 СЕНТЯБРЯ 2010 г., ПЯТНИЦА

в Курсе дела

Осенне-полевые мучения

ГУК ОНБ им. В.Д. Фёдорова Газетно-журнальный фонд

717616

Вроде двадцать первый век на поле, вроде никого не удивишь ни современной техникой, ни урожаями за 30-70 центнеров с гектара, вроде нашли почти панацею — нулевые да минимальные технологии обработки земли, ан нет. Природа нынче в очередной раз показала свое величие, грандиозность и самостоятельность, о которых то и дело забывает человек. Как там? Мы не станем ждать милостей от природы, взять их у нее — наша задача? Но оказалось, что ее иронические улыбки по поводу людской самоуверенности — сбой привычных циклов, засухи и дожди — вполне реальные трагедии для человечества.

Н

о это так, отступление... - 34,9 процента убрали, - нервно рассказывал в начале недели Владимир Горлов, начальник управления сельского хозяйства Чебулинского района. - Влажность зерна в поле 24-26 процентов, мимо сушки никак, ведь для хранения нужно не более 16 процентов... Мало того, что уборку начали лишь в сентябре, так нынче не было ни одного такого дня, чтобы начать, например, часов в одиннадцать и до полуночи... Помесечно показатели температуры все отрицательные по отношению к средним многолетним температурам. Солнца не было, созревание хлебов запаздало дней на 20 плюс слишком много осадков. В июле — 21 день, в августе — 19, изобилие этих осадков дало возможность прора-



Фото Фёдора Баранова

стать всем сорнякам, которые только могли прорасти в течение лета. Очень много зеленых сорняков, которые вылезли уже после химпрополки. Подгон пошел, подсад пошел (молодые растения из семян, которые вовремя не

взошли, или растения, которые были слабозрелыми и должны были погибнуть. — И. А.). Несколько раз было дождь с градом, полегло много хороших хлебов. Вот и мучаемся, убираем на пониженной скорости эти полеглые

хлеба... Очень тяжелая уборка. Я в этом деле участвую с 1976 года, такого лета и осени не было... Самое плохое дело, когда сходят на поле люди и ждут. Обдуло — опять тучка, снова ждем, пока обсохнет... Влажное зерно, и сразу все

протрясающие части у комбайна — решета, клавиши, подбарабня — замазываются сырым, солома, мякина прилипает к металлу, и зерно все уходит в хвост. И опять сидишь, ждешь. (Окончание на 2-й стр.)

Факт

В семье знаменитой новокузнецкой многодетной династии Шановал родился 108 внук. Имя внука — Марк. А правнуков у основателя династии 75-летнего Алексея Павловича Шановала восемь: шесть девочек и двое мальчиков. Имена всех членов семьи он аккуратно записывает в специальный семейный альбом. Почти все члены семьи живут в селе Бунгур под Новокузнецком, образуя извилистую улочку.

Коротко

Медицинские работники, длительное время проработавшие в дошкольных образовательных учреждениях Кузбасса, должны получать областную пенсию. Такое предложение рассматривали вчера члены комиссии Совета Федерации профсоюзных организаций Кузбасса по правозащитной работе. По закону «О пенсиях в Кемеровской области» (от 14.01.1999г., №8-ОЗ) право на такую пенсию имеют медицинские работники, проработавшие в учреждениях здравоохранения 50 и более лет. Однако нет ни слова о медработниках из дошкольных образовательных учреждений. Поэтому профсоюз решил выступить с законодательной инициативой и обратиться в Совет народных депутатов Кемеровской области.

земля

«Работа, которую тянут душой»

Старейшей сотруднице общественной организации «Красный Крест» в Кемеровской области (да, говорят, и во всей России) Татьяне Николаевне Старовойтовой исполнилось 75 лет, из которых почти полвека отдало благотворительной деятельности. С 1963 года она возглавляет городское отделение «Красного Креста» в Ленинске-Кузнецком, по праву считающееся одним из лучших в Кузбассе. По словам руководителя Кемеровского регионального отделения общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» Елены Малаховой, Старовойтова — такой человек, на которого всегда можно положиться. Не случайно она дважды избиралась в городской Совет народных депутатов, имеет городские и областные награды, почетный знак «Красного Креста».

Из многодетных — значит, знает жизнь

— Когда в молодости меня где-нибудь просили рассказать о себе, я начинала с того, что родилась в большой семье, была девятым ребенком из одиннадцати. После этого вопросов не

возникло, — смеется Татьяна Николаевна. — Наверное, потому, что люди понимали, как было непросто жить в большой крестьянской семье. Но это и помогло в жизни. В трудную минуту всегда есть к кому пойти со своей бедой, поделиться горем и радостью. (Окончание на 2-й стр.)

Как стало известно...

Героиновый состав

19,5 кг чистого афганского героина, об изъятии которого наркополizeiскими «Кузбасс» сообщил в предыдущем номере газеты, в Кемеровскую область пытался завезти бывший житель Киргизии, несколько лет назад получивший российское гражданство и осевший в Новокузнецке.

Об этом рассказал вчера начальник управления Наркоконтроля РФ по Кемеровской области генерал-майор полиции Сергей Безрядин. По его словам, информация о том, что из Киргизии в Кузбасс планируется завезти крупную партию героина, поступила несколько месяцев назад. Оперативники выяснили, что наркотрафик замыкался на уроженца Средней Азии, прежде всего Киргизии. Трое из них уже довольно долго проживали в Новокузнецке, имели российское гражданство. Поставщиком афганского героина был 31-летний мужчина, переехавший автомобилем из России в Среднюю Азию и поэтому частенько бывавший в Бишкеке. В одну из таких поездок в начале сентября ему предложили нелегально доставить наркотики в Кузбасс. За каждую перевезенную упаковку весом примерно по 1 кг зелья в каждой заказчики платили ему по \$1000. (Учитывая, что в Новокузнецке была изъята 21 упаковка с героином, за один та-

кой «рейс» предприниматель мог выручить более 600 тыс. руб. Стоимость же перевозимой им партии героина на «черном рынке» составляет не менее 20 млн. руб.). Тайником для героина стали напольные электронные весы для взвешивания овощей и фруктов. Только внутри вместо начинки были наркотики. Однако с отправкой партии пришлось повременить: в середине сентября силовики России, Казахстана и Таджикистана проводили спецоперацию «Канал-Юг», в ходе которой проверялись и возможные маршруты перевозки наркотиков. Поэтому до поры до времени наркотруз был припрятан в одной из квартир Бишкека. Когда, по расчетам наркокурьера, активность операции пошла на убыль, он купил билет на поезд Бишкек—Новокузнецк и отправился в путь. Для большей убедительности вместе с весами, начиненными героином, в вагоне «хали» мешки с рисом и фруктами, которые предприимчивый мужчина прихватил с собой. Наркокурьера и его брата вместе с двумя приятелями, с которыми он встречал «груз», оперативники наркоконтроля задержали после получения зелья в Новокузнецке. Как показала экспертиза, в общей сложности в весах находилось 19,5 кг чистейшего афганского героина. Расследование этого уголовного дела только началось. Среди других вопросов следствию предстоит, например, ответить, кто был отправителем «груза» в Бишкеке и для кого он предназначался в Кемеровской области. Всего же только с начала сентября 2010 г. всеми правоохранительными структурами Кузбасса из незаконного оборота было изъято свыше 48 кг героина.

Дмитрий ТОЛКОВЦЕВ.

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

До единого дня голосования осталось 16 дней

26 сентября — день машиностроителя

Примите поздравления!

Уважаемые кузбассовцы! В последнее воскресенье сентября мы поздравляем с профессиональным праздником всех работников машиностроительной отрасли Кемеровской области! Сегодня это 40 крупных и средних и более 500 малых и микропредприятий, на которых трудятся около 30 тысяч человек. От устойчивой работы отрасли напрямую зависит решение долгосрочных задач развития нашей области, повышение благосостояния жителей Кузбасса.

Можно с уверенностью сказать, что машиностроение региона выстояло в тяжелейший кризисный период и продолжает развиваться. Объемы производства достигли докризисного уровня. Так, с начала 2010 года в отрасли произведено продукции на 24% больше, чем за такой же период 2009 года. При этом производство машин и оборудования выросло на 22%, электрооборудования на — 37%, транспортных средств — в три раза.

Серьезную работу по освоению новых видов оборудования ведут такие машиностроительные предприятия, как ООО «Юргинский машиностроительный завод», ОАО «Анжармаш», ООО ПО «Гормаш» (г.Киселевск), ООО «НПО «Развитие» (г. Прокопьевск), ООО «НПО «Кузбасс-электромотор» (г. Кемерово), ООО «Сибэлектро» (г.Новокузнецк), ФГУП «Кемеровский механический завод», ООО «Электромашина» (г. Кемерово).

Динамично развивается транспортное машиностроение. Успешно вышла из кризиса и возобновила производство железнодорожных платформ Кузбасская вагоностроительная компания — филиал ОАО «Алтайвагон». Удалось наладить производство полувагонов для перевозки угля на Новокузнецком вагоностроительном заводе, где уже с «конвейера» сошел тысячный полувагон.

Кроме того, в этом году в транспортном машиностроении получило развитие новое направление — производство пассажирских автобусов. В апреле мы открыли в Ленинск-Кузнецком районе новое предприятие — «Кузбасс — Авто», которое осуществляет сборку автобусов совместно с фирмой Хендай (Южная Корея).

Вместе с тем, уважаемые машиностроители, мировой экономический кризис наглядно показал, что в условиях жесточайшей конкуренции выживают сильнейшие. Поэтому, чтобы закрепиться на рынке машиностроительной продукции, нам нужно прежде всего повысить её конкурентоспособность, значит, поднять её качество и снизить себестоимость. А для этого необходимо внедрение современных технологий и оборудования, а также снижение энергозатрат на единицу продукции, увеличение производительности труда.

Необходимо продолжать все программы по реконструкции и модернизации производства, которые были приостановлены из-за кризиса.

Много предстоит сделать и по решению социальных проблем трудовых коллективов. В первую очередь это повышение заработной платы, расширение программ поддержки ветеранов и молодых специалистов, многодетных и молодых семей, активизация работы по улучшению жилищных условий работников.

Уважаемые машиностроители! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем всем трудовым коллективам стабильной работы, благоприятных экономических условий для реализации ваших планов. Новых идей и инноваций, прочных позиций на кузбасском и российском рынках, надежных партнеров и солидных заказов! Прощания и благополучия!

С уважением А. Г. ТУЛЕЕВ, губернатор Кемеровской области. Н. И. ШАТИЛОВ, председатель Совета народных депутатов. И. В. КОЛЕСНИКОВ, главный федеральный инспектор.

Климат

Восход 7.05 Заход 19.11 Долгота дня 12.06 Восход 18.47 Заход 8.22 Посл. четв. 1 октября

Днем ожидается переменная облачность, местами небольшие осадки, в городе без осадков. Ветер северо-западный 4-9 м/с, местами до 16 м/с. Давление будет расти, влажность уменьшится. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.

Table with weather forecasts for different locations: Кемерово, Новокузнецк, Белово, Юрга, Междуреченск, Таштагол, Мариинск, Л.-Кузнецкий.

25 сентября Небольшая облачность, без осадков. Ветер юго-восточный 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с. Температура ночью -1° — -6°С, местами до +3°С, днем +13° — +18°С.

26 сентября Небольшая облачность, без осадков. Ветер южный 2-7 м/с, днем местами порывы до 14 м/с. Температура ночью +4° — +9°С, местами -3° — +2°С, днем +19° — +24°С.

Курьер

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

